

锐  
观察

# 夏至“冰城”，究竟有几度？

——“哈尔滨”努力打造文旅“长红”

孩子们热衷研学，老人们喜欢到松花江边散步，外地游客体验着中西合璧的文化氛围，滑雪发烧友则在室内雪场找寻快乐……哈尔滨在端午假期拉开“避暑游”的帷幕。

经大数据测算，端午假日期间，全市共计接待游客 263.67 万人次，同比增长 17.5%，其中省外游客 38.04 万人次，省内游客 225.63 万人次，分别同比增长 44.75%、13.89%。旅游总花费为 25.57 亿元，同比增长 24.25%。

中华巴洛克历史文化街区一景。



哈尔滨“热雪奇迹”室内滑雪场。



小东北虎吃“肉粽子”，游客们纷纷拍照。

## 14日将迎本年度最小上弦月

据新华社电 6月14日13时18分将迎来本年度最小上弦月。届时，月亮的一半被照亮，为半圆形，犹如一张弓，弦在左，弓背在右，又酷似一个大写的英文字母“D”。

人们在地球上所看到的月球周而复始的圆缺变化现象称为月相，它的变化周期平均是 29.53 天，常见的月相名称有朔月、蛾眉月、上弦月、下弦月、残月等。

其中，上弦月时，太阳西落后人们可

(上接第一版)

以党建为纽带，通过发挥产业链党委核心引领作用，驱动航空产业链延链、补链、壮链，实现产业链上党组织覆盖一体化、党建活动一体化、队伍建设一体化、创新发展一体化。

据平房区委组织部副部长刘爱霞介绍，2022 年，平房区委组织部印发《关于成立平房区（哈经开区）产业链综合党委的通知》，形成了区委组织部统筹、行业主管部门负责、链主企业和链上企业协同发展的组织架构，目前区域 10 个产业链均成立了综合党委，覆盖全区企业 603 户，串联起灵活运转、协同发展力的各个“关节”，形成产业发展链群优势。

### 深度融合 打通人才链“关键”

“月薪过万，却招不到技术工人，曾是鑫华航空最大的烦恼。”采访中，鑫华航空负责人说，由于人才对地域的选择更倾向于南部



### 24摄氏度：一趟避暑之旅

“我家已经 30 多度了，哈尔滨最高气温才 20 多度，这趟是来纳凉了。”端午假期，刘先生一家从河北保定一路北上，到“哈尔滨”度假，晴好怡人的天气令他记忆深刻。

哈尔滨市文化广电和旅游局局长王洪新介绍，哈尔滨夏季昼夜温差大、凉爽舒适，近期“清凉哈尔滨”开启“避暑游”模式。各个区县依托森林公园、城市湿地等资源，打造垂钓、露营、户外活动等特色项目，满足游客多元化需求。

6月10日，《遇见·哈尔滨》江上沉浸

式演出在哈尔滨太阳岛风景区上演，这是夏日“哈尔滨”打造的重头戏。演出融合情景剧、歌舞、杂技、水上表演等形式，结合水幕、火秀、打铁花、激光等舞台特效，打造绚丽的视觉盛宴。

“冬有冰雪大世界，夏有江上大舞台。”哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团总经理周巍说，今年夏天将主打避暑、音乐、啤酒和演艺四大主题，把江河、湿地、绿茵景致与文化元素融为一体。无论在景区还是街头，平均 24 摄氏度的清风吹过，为市

民和游客释放心情、缓解压力。

在位于哈尔滨市道外区的中华巴洛克历史文化街区，中西合璧的老建筑经过改造升级，成为文创之所。逛文创书店，听传统相声，品特色美食，穿上宫廷服去拍照，成为游客“打卡”之选。

携程发布的旅游数据显示，截至 6 月 9 日，目的地为哈尔滨的端午假期入境游订单量同比增长 85%，周边游预订单量同比增长 13%。东北虎林园、融创乐园、极地公园、松花江观光索道等成为热门地。

### 零下5摄氏度：一场冰雪穿越

一同尽享疾驰而下的快乐。

“游客最多时一天达到 3500 人次，年龄从 5 岁到 60 多岁都有。”哈尔滨“热雪奇迹”工作人员介绍，去年雪场共接待游客 32 万人次，还吸引俄罗斯、韩国、日本等国家和地区的多支专业滑雪队来此夏训。

6月下旬，一座梦幻冰雪馆将在哈尔滨冰雪大世界正式上线，用冰量总计 2 万立方

米，相当于缩小版的冰雪大世界。目前，冰雪森林、雪国冰堡等冰雕景观已经建设完毕。

“来冰城，四季都能赏冰乐雪。”哈尔滨市文化广电和旅游局副局长朱占春说，哈尔滨冰雪大世界、太阳岛雪博会、冰雪嘉年华仅在冬季运营五六十天，为了让游客随时体验冰雪，哈尔滨市正打造一系列“四季冰雪”产品。

### 持续升温：一阵研学热潮

园总经理邱玉成说。

“立足研学旅游发展，‘哈尔滨’‘宠粉’不变，不断‘上新’，让孩子们热情高涨。”哈尔滨新区党工委宣传部部长王佳介绍，新区与太阳岛风景区服务中心策划推出手绘版研学旅游地图，将 20 个景点、25 个研学基地（营地）整合，推出 10 条研学精品线路，并设计 126 堂研学精品课程。

连日来，航天科普颇受欢迎，哈工大航天馆成为热门打卡地。长征、嫦娥、神舟、东方红……各类模型、实物、图片再现

着中国航天事业 68 载发展历程。

“越到假期，我们越忙，迎接来自全国各地的孩子们，‘哈尔滨’永远炽热。”哈工大老专家志愿讲解团团长王若维今年已 70 岁，是材料加工领域专家。他一边介绍展品，一边为参观者讲解着一代代航天人的爱国情怀与无私奉献。

不仅是“冰城”，也是“夏都”，一座“网红”城市如何实现“四季长红”的答卷，正在这里书写。

(新华社哈尔滨 6月12日电)



星空摄影爱好者 2024 年 3 月 17 日在北京丰台区拍摄的一轮上弦月。

研，结合“丁香人才计划”和平“益”近人系列活动，与哈工大、哈工程、东北林大等高校合作，已为链上企业解决人才需求 100 余人。

### 三张清单 做优服务链“关切”

“通过党建引领和政府搭台，让产业链企业以午餐会等形式，面对面、零距离交流，激发了大家建言献策的热情，感受到了政府倾听企业呼声、想为企业办实事解难题的诚心与决心，我们感觉非常暖心。”哈尔滨东安实业发展有限公司相关负责人表示。

开展“产业链上党旗红”行动，由一名链主企业+N 个链上企业党组织轮流服务团队，培训“红领”讲师团，打造红色阵地矩阵；组织航空产业链企业家代表和数字经济部门业务骨干走进深圳市“华为课堂”，就狠抓落实本领；开展“双增杯”篮球、足球、排球系列品牌赛事，235 家企业在此次汇聚，增进“链”上企业之间交流与合作；持续推进“区

厂共建”，促进企业间配套采购，构建企业间紧密合作、协同创新、融通发展的产业生态……平房区（哈经开区）坚持以党建为纽带，链接各方资源，强化产业链内企业沟通互促、优势互补、引领产业链上企业共享发展机遇、共商发展难题。

搞清楚“企业要什么”“我们有什么”“工作做什么”，航空产业链综合党委发出 3 张清单，创新构建“企业点单、党委派单、部门接单”服务模式，并指派专职党建指导员定点联系链上企业，解决企业“烦心事”“难心事”50 余件。

“有形覆盖是基础，有效覆盖是目的，航空全产业链综合党委的建设经验正在其他产业链复制推广。”刘爱霞说，平房区（哈经开区）将以更大力度集聚要素，在更广范围链接资源，推动产业链上下游、左右岸、产学研构建党建共同体、发展共同体、责任共同体，为加快新质生产力凝聚强大合力。

国台办：

### 严正警告 民进党当局不要玩火

新华社北京 6月 12 日电 国台办发言人陈斌华 12 日在例行新闻发布会上表示，台湾是中国的一部分，何来所谓“自卫权”？民进党当局妄想给我们维护捍卫国家主权和领土完整的正义行动“划线设禁”，完全是不自量力。我们严正警告民进党当局不要玩火。胆敢轻举妄动，只会自取灭亡。

有记者问：台防务部门负责人日前声称，只要解放军攻击在航机舰、设施，以及任何飞航实体未经许可进入 12 海里“空域”，就可下令行使“自卫权”，进行“自卫反击”。对此有何评论？陈斌华作上述回应。

台联会日前宣称，台湾主流民意肯定赖清德对两岸关系发展的政策主张，反对大陆对台所谓“复合性施压”。对此，陈斌华答问表示，赖清德“5·20”讲话是一篇彻头彻尾的“台独自白”，引发岛内各界对未来 4 年台海形势更加紧张动荡的忧虑。若真如陆委会所说，为什么媒体民调显示过半台湾民众对赖清德两岸政策不放心？为什么台义务役逃兵频发、飞行员“赔钱报退”？为什么岛内工商界反对两岸经贸“脱钩断链”的诉求不断？为什么希望稳定台海形势、恢复扩大两岸交流的评论、文章在岛内媒体连篇累牍？

“事实再清楚不过，要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗，是岛内主流民意。赖清德当局自说自话、欲盖弥彰，再次证明其是岛内主流民意的背叛者。”陈斌华说。

陈斌华表示，需要指出的是，我们所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉，绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚守民族大义，顺应历史大势，认清“台独”分裂的极端危害性，坚决抵制、反对任何“台独”分裂行径和外来干涉，以实际行动维护台海和平稳定和自身安全福祉。

陈斌华应询指出，台湾是中国领土不可分割的一部分，历史经纬清晰、法理事实清楚。民进党极力贴靠、配合外部势力，企图通过编造所谓应对“大陆威胁”等虚假叙事，愚弄岛内民众、误导国际视听。众所周知，“台独”分裂及外部势力干涉是导致台海兵凶战危的最大祸源。赖清德及民进党当局顽固坚持“台独”立场，挑衅一个中国原则，煽动两岸对立对抗，妄图“倚外谋独”“以武谋独”，严重违背岛内主流民意，严重破坏台海和平稳定，只会给台湾同胞带来深重灾祸。如一意孤行，必将引火烧身、自食恶果。

陈斌华答问时还指出，民进党当局为谋求“台独”，大搞“去中国化”，推出的所谓教改政策和课纲刻意歪曲中国历史，妄图割断两岸历史联结，不仅剥夺台湾青年学习本民族文化、了解本民族历史的正当权利，荼毒台湾年轻一代，让台湾同胞成为精神和文化上的无根浮萍，体会不到做堂堂正正中国人的自豪感、幸福感，也煽动两岸敌意、破坏两岸和平，为台海形势紧张动荡种下祸根。“台独课纲”是不折不扣的“毒课纲”。岛内有识之士对此深恶痛绝，纷纷疾呼应援反正。我们相信台湾同胞总有一天可以拥有一个正确的课纲。

“中华大地多锦绣，台湾课本上缺失的，在大陆都能找到。我们欢迎台湾同胞特别是青年学生来大陆实地感受中华文化魅力，寻找文化根脉，补上在台湾没有上的课。”他说。

今年是黄埔军校建校一百周年，有台军退役将领在岛内相关纪念活动中呼吁“驱逐‘台独’，复兴中华”。对此，陈斌华表示，这位退役将领的热血宣示字千钧、句铿锵，激起了两岸中国人根植心底的浓浓爱国情结，引发了两岸网民广泛关注和一致好评。

他指出，百年前成立的黄埔军校是两岸同胞共同的宝贵历史财富。台湾退役将领在黄埔百年纪念活动中的呼吁，充分展现了岛内黄埔人对爱国、革命的黄埔精神的传承坚守，对祖国统一、振兴中华的执着追求。这再次表明，无论民进党当局如何煞费苦心“去中国化”，都割裂不了两岸同胞的中国心，削弱不了两岸同胞的中国情，更阻挡不了中华民族伟大复兴的中国梦。

### 我国新增 22家国家级旅游度假区

据新华社电 记者 6月 12 日从文化和旅游部获悉，北京古北水镇国际休闲旅游度假区等 22 家旅游度假区日前被确定为新一批国家级旅游度假区。

据悉，根据中华人民共和国国家标准《旅游度假区等级划分》与《国家级旅游度假区管理办法》，经有关省(区、市)新疆生产建设兵团文化和旅游行政部门推荐，由文化和旅游部按程序组织认定并完成公示后，确定了新一批国家级旅游度假区名单。截至目前，我国共有 85 家国家级旅游度假区。

### 青山绿水独竹漂



6月 11 日，参赛队员进行独竹漂比赛。

6月 10 日至 12 日，2024 年民体杯全国龙舟、独竹漂比赛在贵州省镇远县举行。来自河北、云南、贵州、上海、广西、西藏、湖北的 7 支独竹漂队伍参加比赛，在青山绿水间比拼独竹漂。

新华社发